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Важные наблюдения и обращающие на себя внимание факты 

Этот документ существует в двух формах: одна с пометкой 

"конфиденциально", а другая с пометкой "Для всех". 

• Версия с пометкой "Конфиденциально" содержит фамилии АА и членов 

Ал-Анон. Не может быть размещён на общедоступном веб-сайте или 

распространён среди общественности. Он предназначен исключительно для 

распространения среди членов АА и лиц, занимающихся серьёзным 

исследованием истории АА. 

• Версия "Для открытого доступа" указывает инициалы вместо фамилии для 

членов АА и Ал-Анона за исключением тех, чьи личности хорошо известны 

общественности. Может свободно распространяться. 

• Ни в коем случае версии не могут быть проданы или совмещены с другим 

продаваемым материалом. Они предназначены для свободного 

распространения как материал для исследования истории АА и в целях 

образования. 

Разумное и ограниченное использование материалов 

АА, Анонимные Алкоголики, Большая книга, Box 459, Грэйпвайн, GV, Box 

1980 и La Vina являются зарегистрированными торговыми марками 

Всемирного Обслуживания Анонимных Алкоголиков (AAWS) Инк. или AA 

Грэйпвайн Инк. 

Публикация данного документа не означает и не подразумевает 

принадлежность, одобрение или связь с Всемирной структурой 

Обслуживания Анонимных Алкоголиков или какой-то его части. Изложение 

материала и любые ошибки, содержащиеся в данном издании, лежат 

исключительно на совести автора. 

Отдельные отрывки из публикаций и архивных документов ВОАА и АА 

Грейпвайн приводятся в соответствии с ограниченным добросовестным и 

правомерным использованием положений законодательных актов по 

авторскому праву США в целях критики, комментариев, изучения и 

исследований. 

Читателю выносится на рассмотрение иллюстрированная хронология 

истории АА, полученная из архивов ВСО, доступных на сайте www.AA.org. 

С Веб-сайта также можно загрузить PDF-файлы прошлых выпусков Box 4-5-

9 и информационный бюллетень ВСО с архивной пометкой. 



Ряд других авторитетных источников и крупных сайтов хорошо известны 

своими документами как хранилища исключительных цифровых историй 

АА. 

Члены АА, надеемся, с теплотой в сердце относятся к истории АА. 

Содружество АА так же имеет сильную традицию преданий. Значительная 

часть информации передается из уст в уста. Это имеет как хорошую, так и 

плохую сторону. Возникает вопрос "насколько правдиво повествование, и 

сколько в нём привнесено или ошибочно?" История не должна быть 

высказыванием предположений; она должна быть изложением фактов. 

Много анекдотических сочинений ходит в АА и ошибочно принимается за 

факты. Мифы, к сожалению, могут обрести ореол достоверности, когда часто 

повторяются. Недостоверные утверждения, такие как "Доктор Боб 

протрезвел 10 июня 1935" или "никаких изменений не было внесено в 

редакцию основного текста Большой Книги", пронизывают AA. Популярная 

поговорка, что "повторение мать учения", безусловно, относится к 

практикующим принципам АА. К сожалению, это также относится и к 

возникновению мифов и ошибок, искажающих факты. 

Целью данного документа является установление хронологии, временной 

шкалы, чтобы помочь тем, кто занимается исследованием и изучением 

истории АА. Значительные усилия были предприняты для обеспечения 

проверки и подтверждения того, что было представлено, по крайней мере, не 

одной или несколькими ссылками на, как мы надеемся, надежные источники. 

Пункты хронологии даются с перекрестными ссылками на их источник(и) 

происхождения, чтобы обеспечить как и подтверждение, так и внешние 

исходники для дальнейшего изучения. 

Этот документ дополняют две рабочие книги Excel. Они содержат членство в 

AA и распространение литературы по подсчетам данных полученных, в 

основном, из окончательных отчётов Конференций по Всемирному 

Обслуживанию с 1951 по настоящее время: 

• Приложение-1: содержит годовые подсчёты / оценки групп и членов АА. 

Оно также включает в себя данные современной оценки службами ВСО 

"Оценочное Распространение AA. Индивидуалы и члены групп" (F-132) в 

виде отдельной таблицы в книге. PDF-версию можно загрузить с веб-сайта 

www.aa.org. 

• Приложение-2: содержит годовые отчёты распространения на английском 

языке книг и платежей за лицензирование версий Большой Книги, 12 и 12, 

Анонимные Алкоголики Взрослеют и Как Это Видит Билл. 

Общие цифры из вышеперечисленных рабочих книг Excel приведены в 

данном документе в конце каждого года. 

Для Конференции по Всемирному Обслуживанию выбор включать / 

исключать ненадёжные события, основывается исключительно на 

предпочтениях автора и необходимости очищать объёмистый текст от 

сомнительных действий с 1951 по настоящее время. 

В такой же степени могут быть включены ненадёжно подтверждённые 

события, которые впоследствии окажутся несостоятельными или забытыми. 



Большинство цитат из источников в ссылках не являются дословными и 

приводятся в сокращенном варианте для краткости (надеюсь, не за счет 

точности). В таком случае, то это обозначается термином "(прим. ред.)". Для 

получения дословного текста, читателю рекомендуется прочитать исходный 

источник документа(ов). 

Чтобы точно связать прошлое с настоящим, индекс потребительских цен 

(ИПЦ) коэффициенты пересчета используется для преобразования прошлых 

сумм в долларах на эквивалент значений 2012 года в долларах. Например, 

чтобы приобрести большую книгу в 1939 году, было необходимо $ 3.50. Это 

было бы эквивалентно $ 57 в 2012 году. Результаты представлены в виде 

"($nnn сегодня)" без округления. 

Данные преобразования ИПЦ получены с сайта Роберта К. Сахра (C. Sahr), 

доктора кафедры политологии Университет штата Орегон, Корваллис 

(www.oregonstate.edu). Электронную таблицу Excel коэффициентов пересчета 

ИПЦ можно загрузить с веб-сайта, который постоянно обновляется. 

Артур С., Арлингтон, Техас. 

  



Обозначе

ние 

Веб-цифровые источники репозитария 

AA-org AA.org – веб-сайт ВСО – большинство публикаций АА доступны 

как загружаемые файлы PDF 
AAHL  AAhistorylovers – История Содружества АА и электронная почта 

repository@yahoo.com (Гленн К.) 
Gv-org  AAgrapevine.org – сайт АА Грейпвайн (абонентское обслуживание 

для цифровых архивов) 
HF-org  Hindsfoot.org -– Фонд запасников хранилища истории АА (Гленн 

К.) 
LoC  LOC.gov – Библиотека Конгресса цифровых коллекций 

NARA  Archives.gov - Национальное управление архивов и документации 

(NARA) 
SW-net  Silkworth.net – хранилище Истории АА (Джим М.) 

WBG-com  A-1associates.com/aa/ – История АА, предыстория W 

Балтиморской группы (Al W) 
Wiki  Wikipedia.org – исследовательская энциклопедия 

WWP-com  WilliamWhitepapers.com – цифровые архивы из коллекции 

Уильяма Л. Уайта 
WWW  WWW – веб-поисковик (как правило, Google и / или Bing) 

 
Обозначе

ние 
Цифровые Источники Ссылок 

AAEB-m-y  AA Exchange Bulletin (month and year) – Обменный Бюллетень AA 

(месяц и год) – Box 4-5-9, доступен через AA-org  
Appx-1  Приложение 1: Подсчеты групп и членов АА (таблицы Excel) 

Appx-2  Приложение 2: Распределение Лицензий Книга (таблица Excel) 

B459-m-y  Обменный Бюллетень AA (месяц и год) – Box 4-5-9, доступен 

через AA-org 
GSC-y  Конференция по Общему Обслуживанию, заключительный доклад 

(год) – по ВОАА / ВСО –конфиденциально 
GSO-AC  Офис Всемирного Обслуживания, Коллекции из Архива - 

фотокопии 
Gv-m-y  Грейпвайн (месяц и год) доступен через Gv-org  

Mark-i-n  Отмеченные Бюллетени Архивов ВСО (выпуск и номер), 

доступны через AA-org  

 

  



 
Обозначе

ние 
Справочные Источники и Авторы 

12&12  Двенадцать Шагов и Двенадцать Традиций, Билл У., доступно на 

AA-org  
AACOA  Анонимные Алкоголики Взрослеют, Билл У. 
ABSI  Как это видит Билл, Билл У. 

AGAA  Истоки Анонимных Алкоголиков в Акроне, Дик Б. 
BB  Анонимные Алкоголики ("Большая книга") Билл У. и др. – 

доступно через AA-org  
BW-RT  Билл У., Роберт Томсен 

BW-FH  Билл У., Фрэнсис Хартиган 

BW-40  Билл У. Мои первые 40 лет – автобиография 

CH  Дети врача Боб Смит и Сью Смит Виндоуз, Кристин Брюэр 

DBGO  Доктор Боб и Славные Ветераны по ВОAA 

EBBY  Эбби, Человек, который был спонсором Билла У. Мел Б. 
GB  Становясь Лучше Анонимные Алкоголики Изнутри, Нан 

Робертсон 
GTBT  С Благодарностью за сопричастие, Нелл Винг 

HIW  Как это работает, Митчелл К. 

HT  Гарри Тибу – Собранние Сочинений, Хазелден Питтман Пресс 

LOH  Язык Сердца – сборник исторических статей Грейпвайн Билла У. 

LR  Воспоминаня Лоис, Лоис Уилсон 

LWS  История Лоис Уилсон «Когда Любви Недостаточно», Уильям Г. 

Борхерт 
MMM  Г-жа Марти Манн, Салли и Дэвид Браун R 

MSBW  В поиске. Билл У., Мел Б 

NG  Не Бог, Эрнест Курц 

NHBP  Неутвержденная история АА Боба П. (2-колонки 

воспроизведённые по номерам страниц) 
NW  Новое вино, Мел Б 

PIO  Передай это дальше, доступно через ВОAA 

RAA  Истоки Анонимных Алкоголиков, Билл Питтман (рождение AA 

Пути Становления) 
SI  Сестра Игнатия, Мэри К. Дарра 

SD  Убивающий дракона, Уильям Л. Уайт 

SM  AA Руководство по обслуживанию и 12 Концепции Всемирной 

службы по ВОАА – доступно через AA-org 
SW  Силкуорт – маленький доктор, который любил пьяниц, Дейл 

Митчелл 



WPR  Женщины-пионеры 12 Шагов Выздоровления Шарлотта Хантер, 

Билли Джонс и Джоан Зиглер 

Исходный справочный материал, как правило, показывает идентификатор 

"Обозначение", за которым следует номер страниц(ы), например, PIO 111, 

113 ссылки на "Передай Дальше" страницах 111 и 113, PIO 170-175 ссылки 

на "Передай Дальше" страницы 170-175 

Слово "алкоголь" происходит от арабского "ал-kuhul" термин, применяемый 

для химического соединения этилового спирта или этанола. Арабский 

термин обозначает "сурьма" мелкий порошок сурьмы, используемый в 

качестве макияжа для глаз. В своем раннем использовании, слово "алкоголь" 

обозначало любой мелкий порошок. Алхимики средневековой Европы позже 

стали применять слово экстракт, получаемый путем перегонки. До 18-го века 

не использовалось, пока не стало обозначать опьяняющее вещество в 

растворе. (SD XIV, WWW, вики) 

1700 годы 

1774 - Самое раннее упоминание алкоголизма в американской литературе 

Энтони (Antoine) Бенезетом из Филадельфии, штат Пенсильвания, за отмену 

смертной казни и смягчения приговора. Это было 48-страничное эссе под 

названием "РАЗРУШАЮЩАЯ МОГУЩЕСТВЕННАЯ СИЛА ПОКАЗАНА 

на некоторых Примерах Страшного Хавока, из-за неправильного 

использования, а также в связи со злоупотреблением дистиллированных 

спиртных напитков". 

Сегодня слово "воздержание" ("temperance") часто используется для 

поощрения умеренности в питье, а затем превратилась в "титолизм" 

("teetotalism"), т.е. полное воздержание от спиртных напитков. (SD 4-5, 

WWW, вики) 

1784 - Филадельфийский врач и революционер, доктор Бенджамин Раш, был 

первым американским врачом, который описал алкоголизм как болезнь. Раш 

был членом Континентального конгресса, подписавший Декларацию 

независимости, и армейским хирургом во время американской революции, и 

основателем в Филадельфии медицинского колледжа. Его часто называют 

отцом американской психиатрии и отцом американского движения за 

трезвость. В 36-страничной работе под названием "Выяснение Воздействия 

Обжигающего Спирта на Человеческое Тело и Разум" он описал привычку к 

пьянству как "прогрессирующую и одиозную болезнь» и что полное 

воздержание от алкоголя "сразу и навсегда" остаётся единственным 

эффективным методом лечения. (GB 43168, ГСС-1996, SD 1-5, WWW, вики) 

1790 - Рождение вновь образованной республики Соединенных Штатов 

сопровождалось значительным употреблением алкоголя. В период с начала 

1790-х до 1830-х годов отмечен самый высокий уровень потребления 

алкоголя на душу населения в истории США. Многие факторы 

способствовали всплеску: (1) Отношение предпочтения сдвинуты от пива и 



вина к самогону. (2) При отсутствии твердой валюты, самогон часто 

используется в качестве законного платежного средства в оплату за товары, 

услуги и налоги. (3) Было обычной практикой, в то время, для работодателей 

обеспечивать своих работников (включая детей) ежедневной порцией 

самогона как частью их заработной платы. (4) Врачи часто назначают 

алкоголь для широкого спектра заболеваний. (5) Алкоголь также служил 

главным продуктом для употребления, потому что запасы других напитков 

были непредсказуемыми, а вода часто загрязнена. (SD 1-5, WWW) 

1790-е - Видные исторические деятели, такие как Джордж Вашингтон, Томас 

Джефферсон, Бенджамин Франклин и Джон Адамс (чей сын Чарльз был 

алкоголиком) призывали к изменению национальной практики потребления 

алкоголя. Они обратились к стране с призывом к умеренности в 

употреблении. (SD 4-5, WWW) 

1794 - Тысячи пенсильванских фермеров взяли в руки оружие и открыто 

восстали против федерального налога на акцизы на самогон, обнародованный 

Александром Гамильтоном, первым секретарем США казначейства. 

"Самогонный Бунт" – стал самым крупным организованным сопротивлением 

против федеральной власти со времени американской революции до 

гражданской войны. Президент Джордж Вашингтон возглавлял народное 

ополчение в 13,000 человек для подавления бунта. Оппозиция развалилась до 

прибытия ополчения милиции и налог отменён не был. (WWW) 

1797 - По рекомендации своего менеджера на плантациях, Джордж 

Вашингтон создал в то время крупнейшую в США винокурню. В 1798 году, 

за год до смерти Вашингтона, он производил 11,000 галлонов виски, что 

приносило прибыль в размере $ 7500 ($ 140 000 сегодня). (WWW) 

1800 годы 

1810 - Доктор Бенджамин Раш призывает к созданию «трезвых домов», в 

которых алкоголики могли быть отделены и пройти реабилитацию. Это было 

предтечей лечебных центров. (GB 43168, ГСС-1996, SD 1-4) 

1830-е - Средний американец, в возрасте от 15 лет и старше, потребляет до 

семи литров чистого спирта в год (примерно в три раза больше по 

современной норме). Религиозные и политические лидеры смотрят на 

пьянство как на национальное проклятие. Импульс подхватывается 

религиозными лидерами, понятие "умеренности в употреблении" заменяется 

на "умеренность как в полное воздержание". Начинается рост американских 

обществ трезвости, что впоследствии приводит к движению по запрету 

алкоголя. (SD 4-5, WWW, NARA) 

1840 - 5-го апреля, группа из шести друзей завсегдатых клуба (Уильям 

Митчелл, Джон Хосс, Дэвид Андерсон, Джордж Стирс, Джеймс МакКарлей 

и Арчибальд Кэмпбелл) формируют общество полной трезвости. Пообещав 

"не употреблять спиртные или солодовых ликеров, вино или сидр", они 

называют себя " Общество Вашингтон Темперанс ", также известное как 

"Вашингтонское Общества Полного Воздержания" (в честь Джорджа 



Вашингтона). В конце концов, они становятся известны просто как 

"Вашингтонцы". Требуют, как залог полного воздержания, участие в 

еженедельных встречах, на которых участники рассказывают свои истории о 

пьянстве и выздоровлении. Как организация, они не принадлежат ни к какой 

религии или вероисповеданию и были политически нейтральными. Каждый 

участник должен был помогать алкоголикам, которые всё ещё пьют, и искать 

новых кандидатов ("тяжёлые случаи"). Еженедельные встречи проходят в 

таверне Чейза на Либерти Стрит в Балтиморе, штат Мэриленд, пока жена 

владельца не начинает возражать увеличивающимся потерям своих лучших 

клиентов. Существовали на гонорар в размере 25 центов инициации ($ 7 

сегодня) и ежемесячные членские взносы в 12 1/2 центов (3,50 $ сегодня). 

(SD 8-9, WWW, Милтон Максвелл на бумажном носителе, 1950) 

1840 - 19 ноября Вашингтонцы проводят своё первое открытое заседание. 

Рост числа их членов был довольно стремителен. Утверждают, что он 

достигал 200 000 членов в 1841 при широко распространенной и 

восторженной поддержке со стороны многочисленных обществ трезвости. 

Вашингтонцы имеют большой успех в деле акцентирования общественного 

внимания на умеренности, противопоставляя свой "обмен опытом" в 

алкогольном разврате с последующими славными успехами личного 

реформирования. Лидер движения отмечает, что: "Существует 

распространенное впечатление, что никто, кроме реформированных пьяниц 

не допускается в члены Вашингтонского общества. Это ошибка. Любой 

человек может стать членом, подписав обязательство и продолжать его 

придерживаться, примкнув к нам". (SD 9, WWW, 1950 Милтон Максвелла на 

бумажном носителе) 

1841 - 12 мая, в Нью-Йорке проведится первая организованная встреча 

"Вашингтонского Общества Марты" для женщин и детей, чтобы оказывать 

моральную и материальную поддержку реформирования женского пьянства 

и помогать жёнам и детям мужчин алкоголиков. Это было первое движение 

трезвенников, в котором женщины взяли на себя руководящую роль. Это 

также породило ювенальные вспомогательные группы. Освобожденные 

негры организовывали отдельные вашингтонские общества. (SD 10) 

1842 - 22 февраля Авраам Линкольн выступал в Спрингфилд, штат Иллинойс 

у вашингтонцев. Он высоко оценил их движение и подверг критике ранние 

движения трезвости, которые определяли алкоголиков, как неисправимых. 

Линкольн заметил: "Я считаю, что если мы возьмём обычных пьяниц как 

класс, головы и сердца их будут выгодно отличаться от любого другого 

класса. Оказывается, любой теплокровный, как бы хорош он не был, может 

приобрести такую зависимость, впасть в этот порок". Линкольн также 

процитировал, что выпивку "употребляли все, никто не отвергал", и что она 

проходит по обществу "как египетский ангел смерти, созданный, чтобы 

убивать, разве что не сразу, угрожая всему прекрасному, рожденному в 

каждой семье." (SD 9, ВСО-AC, ГСС-1996, WWW) 

1843 – С середины до конца года вашингтонское движение достигает своего 

максимума, достигнув всех основных областей США. Оценки членства 



различны и противоречивы. Единственное требование для членства было 

подписание "залога полного воздержания". Членами могли быть 

трезвенники, поборники трезвости и большой сегмент подростков (в возрасте 

до 15 лет), а также выпивохи различных типов, число которых значительно 

превышало «пьяниц». Надёжную оценку количества алкоголиков в таком 

смешении вывести невозможно. За время существования движения, сотни 

тысяч (по некоторым оценкам 600 000) подписали обязательства, но 

количество реабилитированных алкоголиков, скорее всего, около 150,000. 

(GSC-1996, SD-10, WWW, Милтон Максвелла на бумажном носителе1950) 

1847 - Оценивается "исчерпыванием своей силы" вашингтонцами и началом 

их кончины. Общество изначально выступало за моральные "уговоры" 

алкоголиков в реформировании через воздержание. Их состав изменяется, 

быстро и радикально, состоит в основном из неалкогольных сторонников 

трезвости, отношения отходят от реформирования в погоне за законными 

средствами запрета алкоголя. Вашингтонцы практически рассматриваются 

как изжившие себя, и интерес к ним угасает. Никакого внезапного или 

массивного коллапса не было. Когда новизна и эмоциональная 

привлекательность вашингтонцев стала угасать, они просто исчезают со 

сцены. Некоторые ссылаются на такие вопросы, как религия, политика и 

пропаганда отмены рабства, как на основные причины упадка вашингтонцев. 

Хотя такие случаи были, убедительных доказательств для вывода, что эти 

проблемы в их упадке были преобладающими, нет. Запрет – очень спорный 

вопрос в рамках вашингтонцев. Тем не менее, основные причины их гибели, 

по всей видимости, являются результатом их отхода от их первоначального 

состава членов (который изначально состоял из алкоголиков) и отхода от их 

первоначальной первичной и единственной цели (которая начиналась как 

один алкоголик помогает другому алкоголику). Этот мощный урок имел 

жизненно важное значение для написания традиций АА. (SD 8-14,12 и 12 

176-179, AACOA124-125, PIO 366-367. WWW, Милтон Максвелла на 

бумажном носителе, 1950). 

1849 - Шведский врач Магнус Хасс вводит слово "алкоголизм" в трудах под 

названием "хронический алкоголизм" ("Alcoholismus Chronicus") и 

"хронический алкоголизм – это заболевание" ("Chronische Alkohols 

Krankheit"). Хасс использует этот термин для описания состояния 

хронической алкогольной интоксикации, которая включает как 

разрушительное действие алкоголя на организм человека как системы, так и 

болезненное состояние, вызванное алкоголем. Прошло почти столетие (до 

середины 1900-х годов), чтобы термины "алкоголизм" и "алкоголик" 

получили широкое распространение в Америке. (GB167-168, SD ХIV) 

1852 - Термин " Скид Роу", якобы вытекает из местечка в Сиэтле, штат 

Вашингтон. На лесопильном заводе, построенном на Пионерской площади 

возле Пьюджета, использовались салазки (или очищенные бревна), чтобы 

перетаскивать древесину на мельницу. Этот район стал домом для бродяг и 

нищих алкоголиков. Впервые он стал известен как "Скид Роад", а позже 

"Скид Роу". Позднее термин был подхвачен национальной прессой для 



описания испорченного района города, посещаемого больными хроническим 

алкоголизмом. До сих пор используется сегодня в городах, таких как Лос-

Анджелес, чье население Скид Роу оцененивается в 12 000. (SD 72, WWW) 

1862 - Родился Чарльз Б. Таунс на небольшой ферме в центральной части 

Джорджии. (RAA84) 

1864 - Убит великий дядя Билла Уилсона, Уолдо Бэрроуз, в гражданской 

войне при битве на Вайлдернесс. (PIO 54) 

1865 – Женятся дедушка и бабушка Билла, Уильям С. Уилсон и Хелен 

Барроуз по мужу. (RAA 136) 

1870 – Родились: отец Билла, Гилман (Джилли) Барроуз Уилсон и мать, 

Эмили Гриффит в девичестве. (BW-RT 12) 

1872 - Октябрь, бывший уголовник Джерри (Иеремия) Маколи, и его жена 

Мария, открывают спасательную миссию под названием «Рука Помощи» на 

Уотер Стрит, 316 в печально известном четвертом квартале Нью-Йорк Сити. 

Это положило начало движения миссии в городах. Спасательные миссии 

Армии спасения позже распространяются по всей Америке и 

сосредоточиваются главным образом на алкоголиках Скид Роу. Когда 

Маколи умерает (в 1884 году), его преемником становится Сэмюэл Хопкинс 

Хедли, чей пример выздоровления от алкоголизма приведён в книге Уильяма 

Джеймса «Многообразие религиозного опыта». (SD 77-74, WWW) 

1873 - 22 июля родился Уильям Дункан Силкуорт ("маленький доктор, 

который любил пьяниц") в Бруклине, Нью-Йорк, от Изабель Дункан и 

Уильяма Силкуорта-старшего (SW 3) 

1877 - Кэрри (иногда пишется - Карри) Амелия Мур Нэйшн была 

американским примером умеренности и совершенного характера. В возрасте 

21 лет она вышла замуж за врача Чарльз Глойда, который был алкоголиком. 

Её усилия по его реформированию не удались, и он умер от алкоголизма 

вскоре после их брака. Позже она вышла замуж за Дэвида Нэйшн на 19 лет 

старше её и, в конце концов, поселилась в Медисин-Лодж, Канзас, где она 

занялась тем, во что она верила как в божественное предназначение, – 

уничтожением распивочных. Почти шесть футов ростом и одетая как 

диакониса, она была внушительной фигурой и приобрела национальную 

известность за свою радикальную оппозицию к алкоголю. В городе Вичита, 

штат Канзас, она начала использовать томагавки для борьбы, чтобы 

разрушать распивочные, называя это "томагавством". Была арестована 30 раз 

за нарушение спокойствия; на средства от своих лекций и продажи 

сувенирных томагавков, её освобождали под залог и штраф. Она 

опубликовывала информационные бюллетени под названием 

"Сокрушительное Письмо", "Томагавк" и "Домашний Защитник", которые 

помогали содержать дом для жён алкоголиков в Канзас-Сити, штат Канзас. В 

1901 году её муж разводится с ней и сбегает. (WWW, вики) 

1878 - 4 июня родился Франк (Франклин) Натаниэль Даниэль Бухман в 

е, штат Пенсильвания. (RAA 114, NW 32) 

1879 - 8 августа родился Роберт Холбрук Смит (доктор Боб) в Санкт-

Джонсбери, Вермонт, в семье судьи и миссис Смит Вальтер Перрены. Он 



был значительно старше приёмной сестры, Аманды, которая стала 

профессором истории в Хантер-колледже, штат Нью-Йорк. (DBGO 9, 12, 14, 

CH 2, NG 29-30) 

1880-е годы - Позже различные предприятия, предлагающие так называемое 

"лечение" алкоголизма, растут как грибы после дождя. Однако, слишком 

часто предписанное лекарство было более опасным, чем то, что оно должно 

было исправить. Некоторые из этих нерегулируемых бизнесов стали 

настолько популярными, что вырастают в то, что мы сегодня называем 

"франшиз" или "сеть". Две видных сети были в институтах Кили и Гатлине. 

Между 1880 и 1920 годами, более 500 000 алкоголиков / наркоманов 

принимали Кили Кэа, которое расхваливалось некоторыми как 

чудодейственное лекарство и в то же время, критиковалось другими за 

мошенничество. (SD 51-71) 

1881 - 21 марта (иногда сообщается 3 марта) родилась Энн Смит (урожденная 

Рипли) от Джозефа Рипли и Харриет Коннатс в Молине, штат Иллинойс. 

Позже они проживают в пригороде Чикаго Оук-Парк. Энн была одной из 

четырех детей. У неё было три брата, с двоими из которых она не общалась. 

Энн выросла в семье железнодорожников в Санта-Фе как у Христа за 

пазухой. (CH 16,105-107,112) 

1881 - 29 октября родился Роуланд Хазард III, "Рой". Он был старшим из 

пяти детей Роуланда Гибсон и Мэри Пайерпонт Бушнелл Хазард. (WWW) 

1885 - Сентябрь, доктор Боб пошёл в начальную школу на Летней улице в 

Санкт-Джонсбери, Вермонт. (DBG012) 

1886 - 29 августа родился T. Генри Уильямс в Саут-Вудстоке, штат 

Коннектикут. (AGAA 65) 

1888 - Родители Лоис Уилсон, доктор Кларк Бернхэм и Матильда Хойт 

Спеллман, поженились. Нежно любящие своих детей, окружали их 

семейными мероприятиями. Родившийся в Ланкастере, штат Пенсильвания, 

отец Лоис был известный врач и окончил с отличием колледж и 

медицинскую школу. Его отец Натан Кларк Бернхэм был адвокатом, и 

врачом, и священником в Сведенборгианской Церкви, недавно приехал в 

Америку. Позже он совершил церемонию бракосочетания Лоис и Билла. 

Мать Лоис была из богатой семьи. Она управляла бизнес делами 

медицинской практики её мужа. Её близкая родственница Лора, была 

замужем за Рокфеллером-старшим (LR-2, LWS) 

1888 - 18 марта родилась Генриетта Сейберлинг (урожденная Баклер) в 

Лоренсбурге, Кентукки, в семье судьи Джулиуса A. и Мэри Мэддокс Баклер. 

(AGAA 83) 

1888 - Лето, доктор Боб (в возрасте 9 лет) делает свой первый глоток 

крепкого сидра из кувшина. (DBG013) 

1889 - 1 января родилась Бриджет Гэвин (сестра Игнатия) в Шанвали, 

графство Мейо, Ирландия. (SI 44306) 

1890 - 15 августа в Нью-Йорке родился Эльвин ("Банки") Мортон Еллинек. 

(GB 171) 



1891 - 4 марта родилась Лоис Уилсон (урожденная Бернхам) в Клинтон 

Стрит, 182 в Бруклине, Нью-Йорк, в просторном особняке богатого участка в 

Бруклин-Хайтс. Задняя комната служила медицинским кабинетом отца. В это 

время Бруклин был отдельным городом (он стал городским округом Нью-

Йорк Сити в 1898 году). Лоис была старшей из шести детей – Роджерса, 

Барбары, Кэтрин (или Китти) и Лаймана. У Лоис также была сестрёнка 

Матильда, которая была болезненной после осложненных родов и не 

прожила и года. Отец Лоис обеспечил всем детям лучшее образование. Лоис 

посещала школу с новой формой дошкольного образования, заимствованного 

из Германии, которая называлась «детский сад». В детстве на Изумрудном 

озере в Вермонте, она была сорванцом: любила рыбалку, плавать, парусный 

спорт, лазить по деревьям, ловить лягушек и собирать ягоды во время 

длительных прогулок рано утром. Она училась в заведениях Друзья Школы и 

Академический Пакер (все – школы для девочек), где обучалась двенадцать 

лет и выросла в блестящую и художественно талантливую женщину. Станет 

соучредителем Семейных Групп Аль-Анона вместе со своей соседкой и 

другом Энн Б. (WPR-54, LWS 11, 17) 

1893 - 27 декабря в Балтиморе, штат Мэриленд, родился Сэмюэль Моор 

Шумейкер. (WWW) 

1894 - Сентябрь, доктор Боб (в возрасте 15 лет) поступает в Академию Санкт 

Джонсбери. (DBG015, GB 34) 

1894 - Сентябрь, женятся родители Билла У., Эмилия Гриффит и Гилман 

Уилсон,. (PI013, BW-RT15) 

1894 - Декабрь, дядя Билл, Кларенс Гриффит, умерает от туберкулеза в 

Колорадо (BW-RT 31, BW-40 25, PIO 28). 

1895 - 26 ноября, родился Билл У. в задней комнате бара на Вильсон Хаус 

(ранее Барроуз Хаус, а также Гостиница и Таверна Маунт Эола) в 

деревенской гостинице, которой управляла его бабушка Хелен Барроуз 

Уилсон. Билл был назван в честь его деда по отцовской линии, Уильяма C. 

Уилсона, который был весьма известным в обществе. По словам сестры 

Билла, Дороти, их дед был алкоголиком, который пришёл к трезвости через 

глубокий духовный опыт во время прогулок по горе Эола. (BW-RT 15, CH 4, 

NG 10, PI013,407, RAA138). 

1896 - 2 января родился Гарри Морган Тибу в Бруклине, Нью-Йорк. (HT VII) 

1895 - Дедушка Лоис по материнской линии, живший в Манчестере, 

Вермонт, с помощью своих родителей, покупает свой дом. Позже он станет 

очарованным вместительным коттеджем на Изумрудном озере в Восточном 

Дорсете, Вермонт. (LWS 20) 

1896 - 29 апреля родился в Олбани, штат Нью-Йорк Эдвин Трокмортон Т., 

"Эбби". (Ebby 20). 

1898 - Семья Лоис У. отдыхает на Изумрудном озере с мая по ноябрь каждый 

год. Здесь также часто отдыхает семья Эбби T. На протяжении многих лет 

протяжённых летних каникул, две семьи близко сходятся. (LWS) 

1898 - Доктор Боб встречает Энн Рипли на старшем курсе в Академии Санкт-

Джонсбери. Энн, бюджетная студентка колледжа Уэлсли, была в гостях у 



друга. Так началось 17-летнее ухаживание. Энн была маленькой сдержанной 

и очень жизнерадостной, доброй и спокойной, что осталось с ней на всю её 

жизнь. (DBG016, GB 34, WPR 3) 

1898 - После окончания Академии СанктДжонсбери, доктор Боб поступает в 

Дартмутский колледж. (СН 2, DBGO 348) 

1898 - Родилась Дороти Брюстер Уилсон, младшая сестра Билла. Её будущий 

муж, доктор Леонард Стронг V, играет ключевую роль в оказании помощи 

Биллу в поисках трезвости и получения финансовой помощи от Рокфеллера-

младшего для написания Большой Книги. (PI015) 

1900 - 1909 годы 

1901 - открывается "Чарльз Б. Таунс Хоспитал для наркотической и 

алкогольной зависимости" в Нью-Йорк Сити как частная больница для 

"отрезвления" богатых. Сначала находилась на перекрёстке 81-й и 82-й 

улицы, а позже переехала на Сентрал Парк Уэст, 293. Больничные расходы 

должны были быть оплачены заранее или быть гарантированы и колебались 

от $ 75 до $ 150 ($ 2000 до $ 4000 сегодня). Таунс не имел медицинского 

образования, но был известным проводником и реформатором в лечении 

алкоголизма и наркомании. Он сыграл важную роль в обеспечении 

финансовой поддержки Билла У. во время написания Большой Книги и 

помог организовать много благоприятных отзывов об АА. (SD 84-85, SW125) 

1901 г. - Профессор Гарвардского университета Уильям Джеймс 

представляет "серию гиффордовских лекций по естественной религии" в 

университете Абердина в Эдинбурге, Шотландия. Его лекции были 

опубликованы в 1902 году в книге критичным заглавием «Многообразие 

религиозного опыта - исследование человеческой природы". Джеймс привёл 

многочисленные примеры двух стилей духовной трансформации: 

постепенный и внезапный, драматический. Ни один из них не лучше другого. 

Через тридцать два года после опубликования, копия книги была дана Биллу 

У. во время его последнего пребывания в больнице Таунс. Её влияние на 

Билла и первых членов АА приводится в Большой Книге. Джеймс дважды 

упоминается в Большой Книги по имени. Он также признается отцом 

американской психологии. (GB 47, WWW) 

1901 - Мать Билла У., Эмили, проводила большую часть года в штате 

Флорида со своей сестрой Дороти. Билл пишет несколько писем с просьбой о 

её возвращении домой. (BW-FH 18) 

1902 - Доктор Боб закончил Дартмут. В школьные годы выпивка занимала 

основное время. В глазах употребляющей братии, он был «отличником». 

Дартмут имел репутацию как «самая пьющая школа Лиги Плюща». После 

окончания университета, доктор Боб прошёл через три года безделья и 

продажу трудно сбываемого оборудования в Бостоне, Чикаго и Монреале. 

(CH 2, DBGO 22348, NG 30, RAA172, GB 34-35) 

1903 - Семья Билла У. переезжает на Каштан авеню, 42, Ратленд, Вермонт. 

Он посещает церковь Св. Школы. (PIO 20) 



1904 - Бурный неожиданный брак Эмили и Гилмана Уилсона. (BW-FH12, 

BW-RT 17) 

1904 - 15 октября в Чикаго родилась Маргарет Манн, "Марти", от Лилиан 

Кристи и Уильяма Манна. (МММ 13-16) 

1905 - Сентябрь, отец Билла Уилсона, Гилман (после ожесточенной ссоры с 

Эмили), прогулявшись с Биллом поздно ночью к кабриолету, просит его 

позаботиться о своей матери и сестре. На следующее утро сестра Билла, 

Дороти, сказала ему, что отец ушёл. До этого были долгие отлучки матери 

Билла. Гилман уезжает в западную часть Канады, и Билл не видит его в 

течение девяти лет. Эмили пишет своему отцу, Фэйетту Гриффиту, чтобы тот 

приехал в Ратленд и забрал Билла и Дороти. Эмили остаётся в Ратленде на 

некоторое время, чтобы принять решение. (BW-RT 5-12,17-18, NG 10, BW-

12-13, 40, BW-FH 12,18-19, PIO 24) 

1905 - Осень, доктор Боб поступает в университет Мичигана, в возрасте 26 

лет для начального обучения медицине. Он начинает пить гораздо сильней, 

чем раньше. (BB 173, CH 2, DBGO 25, NG 30) 

1906 - Билл Уилсон, его сестра Дороти и мать Эмили, возвращаются в 

Восточный Дорсет, Вермонт, чтобы жить с бабушкой и дедушкой матери 

Билла. (AACOA 53, BW-RT 11,17-19, PIO 22 NG 10, RAA 130, BW-40 13, 

BW-FH 12) 

1906 - Преподобные доктора Элвуд Вустер и Самуил МакКомб и врач доктор 

Исадор Кориат, открывают клинику в церкви Эммануила в Бостоне, штат 

Массачусетс. Они вводят и начинают применять духовность в 

выздоровлении алкоголиков и привлекать непрофессиональных терапевтов 

при лечении алкоголизма. Среди известных непрофессиональных терапевтов 

были: Кауртенэй Бэйлор, Ричард Пибоди, Фрэнсис Чемберс и Сэмюэл 

Крокер. (SD 100-101, WWW) 

1906 октября. На пикнике Билл и его сестра Дороти узнают от своей матери, 

что их отец ушёл навсегда. Это было разрушительно для Билла. На 

следующий день его мать уезжает в Бостон, в остеопатическую медицинскую 

школу. В остальной части её жизни она была несколько далека от Билла. 

Билл и его сестра Дороти были с любовью воспитаны родителями матери 

Фэйеттом и Эллой Гриффит. Дед Билла стал ему вторым отцом и помог 

воспитать лучшее в Билле. (PIO 24-27, BW-RT11,17-20, BW-40 12-13, BW-FH 

12,19) 

1907 - Развод родителей Билла, который он считал своим «великим позором 

и клеймом». Существует ряд доказательств, что этому способствовало то, что 

его отец выпивал. (NG 309, WPR 57, PIO 15) 

1907 - Весна, доктор Боб покинул Университет Мичигана из-за своего 

пьянства, взяв 1-месяц на "географическое лечение" на большой ферме, 

принадлежащей другу. (BB173, DBGO 26) 

1907 - Лето, дед Билла Уилсона, Файетт, бросает вызов, сказав: "никто, кроме 

австралийского бушмена не знает, как делать и кидать бумеранг". (AACOA 

53, PIO 29-30, LR 19-20, BW-RT 28-29, BW-40 21-23, NG 11) 



1907 - Осень, после того, как ему разрешили сдать экзамены, доктор Боб был 

вынужден покинуть университет Мичигана из-за своего пьянства. Он 

перешёл на младший курс в Медицинский Колледж Раш недалеко от Чикаго. 

В это время в Раше его употребление настолько усилилось, что студенческое 

братство вызвало его отца. (BB 173-174, CH 2, DBGO 26, NG 30316, PIO 25) 

1908 - Февраль, Билл У. делает бумеранг в ответ на вызов своего деда, 

Файетта, и начинает воспринимать себя как "человек номер один". Его дед 

затем отдаёт ему свою скрипку дяди Кларенса и бросает ему другой вызов, 

чтобы проверить, научится ли он играть. (AACOA 53, BW-RT 33-37, LR 20, 

BW-40 25-28) 

1908 - Весна / лето, Билл встречает своего ближайшего друга на всю жизнь 

Марка Валона (старше его на 10 лет). (BW-RT 40, RAA 141, BW-FH 12, PIO 

22) 

1908 - 27 июля Лютеранский священник, Фрэнк Бухман, принимает участие в 

Кесвик-конвенции евангелистов в Англии. Прослушав проповедь женщины 

евангелиста, Джесси Пенн-Льюис, он проходит через глубокую духовную 

капитуляцию, а затем помогает другому участнику пройти через тот же опыт. 

Это стало ключевым в остальной работе всей его жизни. Вернувшись в 

США, он начинает свои "годы лабораторных работ", разрабатывает 

принципы, которые позже применяет в глобальном масштабе. Движение 

Бухмана первоначально назвалось «Христианское Братство Первого Века». 

Оно было переименовано в "Оксфордскую Группу" в 1920-х годах, а в 1938 

году переименовано в "Моральное Перевооружение" или "МРА". В 2001 году 

МРА была переименована в "Инициативы Перемен". Организация сегодня не 

имеет практически никакого сходства с его ранними евангельскими корнями. 

(NG 9, NW 32-45, PI0130) 

1909 - "Акронские Шинные Прессформы и Машины Ко" основывается в 

городе Акрон, штат Огайо. Реорганизована в 1928 году как "Национальное 

Шинное Оборудование Ко". В мае 1935 года была центром боя за компанию, 

который привёл Билл У. в Акрон. (BW-RT 211-212, CH 4, NG 26, PIO 134, 

RAA 142) 

1909 - Конец весны, бабушка и дедушка Билла решают отправить его (в 

возрасте 14 лет) в престижную Семинарию Берр и Бартон в Манчестере, 

штат Вермонт, для его среднего образования. Он начинает занятия, которые 

проходят в в школе-интернате в течение пяти дней в неделю, а на выходные 

возвращается домой на поезде. (PIO 33, NG 12, BW-FH 19, BW-RT 48) 

1910 – 1919 годы 

1910 - Доктор Боб (в возрасте 31 год) получает степень доктора медицины с 

высокими оценками в Университете Раш. По окончании учебы декан 

медицинской школы требует от доктора Боба в течение ещё двух семестров 

оставаться абсолютно трезвым. Доктор Боб получает желанную 2-летнюю 

стажировку в городскую больницу в город Акрон, штат Огайо. В течение 

двух лет, у него не было никаких проблем с выпивкой. 



Примечание: несколько парадоксально то, что доктор Боб получил степень 

доктора медицины в университете, названном в честь пионера по лечению 

алкоголизма. (GB 35, CH 2, DBGO 27, NG 30) 

1910 - 27 августа скончался Уильям Джеймс. (WWW) 

1910 - 1919 годы 

1911 - Эбби Т. и Билл У. впервые встретились в одном классе в Берр и 

Бартон где-то в этом году. (PIO 34, GB 26) 

1911 - 12 ноября родилась Рут Эва Хок (урожденная Миллер) в городе 

Ньюарк, Нью-Джерси. (WPR 77) 

1912 - Доктор Боб (в возрасте 33 лет) присоединяется к медицинскому 

персоналу в городской больнице Акрона и начинает медицинскую практику 

в здании Второго Национального Банка Акрона до тех пор, пока не 

заканчивает практиковать в 1948 г. Скоро он снова начнёт пить. (DBGO 28) 

1912 - Лоис Бернхам оканчивает Энциклопедический институт Пакера, 

школу для одарённых девушек в Бруклине, Нью-Йорк. (DBGO 28348, LR 12, 

PIO 40, BW-FH 13) 

1912 - Сентябрь, Билл У., в начале его последнего года в Берр и Бартоне, был 

президентом класса, звездой футбола, питчером и капитаном бейсбольной 

команды и первой скрипкой в школьном оркестре. (BW-FH 19) 

1912 - 18 ноября, одноклассница Билла и "первая любовь" Берта Бэмфорд, 

умерает после операции в больнице Флаувер в Нью-Йорк Сити. Билл узнаёт 

о её смерти в школе на следующий день. Так начинается 3-летний период 

депрессии, сильно повлиявший на его успеваемость в школе и дома. 

(AACOA54, PIO 35-36, BW-RT 51-58, NG 12, BW-FH 19-20) 

1913 - Январь, Билл У. не может сдать экзамены в середине года и должен 

был быть отчислен из школы Берра и Бартона. В апреле становится ясно, что 

он не сможет её закончить. Он переезжает в Бостон, где живёт со своей 

матерью. (BW-RT 58, BW-FH 19-20) 

1913 - Лето, Билл и Лоис впервые встречаются и проводят время вместе, пока 

её семья отдыхает на Изумрудном озере. Лоис (на 4,5 года старше Билла) не 

особенно заинтересовалась им, когда они впервые встретились. Они были 

представлены друг другу братом Лоис Роджерсом, который подружился с 

Биллом. (PIO 38-39,48, BW-RT 68, BW-FH 23-24, WPR 56, LR 13,15) 

1913 - В конце лета, после длительного отсутствия, Билл возвращается в Берр 

и Бартон для сдачи выпускных экзаменов. Он заваливает немецкий язык и не 

может получить диплом. Мать Билла спорит с директором школы 

(Джеймсом Бруксом), но тот неприступен. Билл продолжает жить со своей 

матерью и сестрой в Арлингтоне, штат Массачусетс (пригород Бостона), где 

оканчивает курсы немецкого языка. (BW-FH 20, BW-RT 65) 

1913 - Осень, мать Билла решает, что он должен стать инженером и 

поступить в Массачусетский Технологический Институт (МИТ). Он 

посещает среднюю школу в Арлингтоне, чтобы подготовиться к МИТ. По 

существу это было повторение его выпускного года. (BW-FH 2-21) 

1914 - В начале, доктор Боб (после того, как был госпитализирован, по 

меньшей мере десять раз из-за выпивки) не может оставаться трезвым. Его 



отец посылает врача из Сент-Джонсбери, чтобы принести его домой, в 

Вермонт, где тот пребывает около четырех месяцев. Он больше не 

притрагивается к спиртному до тех пор пока, спустя пять лет, в "стране не 

объявили сухой закон" (запрет 1919 года). (BB174-175, DBGO 28-29, NG 30) 

1914 - Лето, расцвет романтических отношений между Биллом У. (18 лет) и 

Лоис (22 года). (PIO 39, GB 27)  

1914 - Июль / август, началась Первая Мировая Война ("Великая Война") в 

Европе и России. 

1914 - Август, Билл отправляется в Британскую Колумбию, чтобы навестить 

своего отца, Гилмана, впервые за девять лет. Билл встречает Кристина Бока, 

которого Гилман собирается женить. (PIO 42, BW-RT 65-66) 

1914 - Осень, Билл не в состоянии сдать вступительные экзамены в 

Массачусетский технологический институт, поступает в университет Норвич 

военного колледжа в Нортфилде, Вермонт. Считалось, что военная 

подготовка была второстепенной дисциплиной в Уэст-Пойнт. Общее число 

учащихся было 145 студентов. Билл был несчастен в Норвиче. (PIO 40-42, 

BW-RT 61,65, BW-FH 20-21) 

1915 - T. Генри Уильямс отправляется в Акрон в качестве главного инженера 

для Национальной Ко Шинного Оборудования (PIO 145) 

1915 - 25 января, доктор Боб и Энн поженились после 17-летнего 

ухаживания. Причина задержки остаётся неопределенной. Были годы 

школьного обучения, работы и стажировки доктора Боба. Энн, возможно, 

боялась выйти замуж за человека, который пил и ждала, пока доктор Боб не 

докажет свою трезвость в течение долгого времени. Они виделись друг с 

другом и регулярно переписывались в течение всех 17-и лет, Энн 

преподавала в школе в Оук-Парк, штат Иллинойс. Их брак состоялся в 

Чикаго, в доме матери Анны. Они поселились на Ардмор авеню, 855, в 

Акроне, штат Огайо. Первые три года их брака были безоблачны, горе 

придёт позже. (СН 2, DBGO 29) 

1915 - Билл У. повреждает локоть в Норидже и настаивает на лечении у 

матери в Бостоне. Она встречает его неласково и быстро отправляет обратно. 

У Билла бывают приступы паники, как он думает, и сердечные приступы. 

После любого физического упражнения он бежит в школьный лазарет. За 

несколько недель, не найдя ничего плохого, врачи отправляют его домой к 

бабушке и дедушке в Восточный Дорсет. Его состояние ухудшилось, и врачи 

не смогли найти ничего плохого. Билл проводит большую часть весны в 

постели с жалобами на "сглаз". Позже, его дед, Файетт, заражает его 

перспективой открытия агентства по продаже автомобилей. Хандра Билла 

проходит, и он начинает пытаться заинтересовать людей в покупке 

автомобилей. Он пишет своей матери, что чуть не продал автомобиль 

Бамфордс (символ утерянной любви его родителей). К началу лета продавал 

керосиновые горелки и играл на скрипке на танцах, свадьбах и других 

мероприятиях. (PIO 48, BW-FH 21-24) 

1915 - 11 сентября, Билл и Лоис тайно обручились. (PIO 49, LR1, BW-RT 79, 

BW-40 35, GB 27) 



1915 - Осень, Билл вновь пошёл в университет Норвич в другом настроении. 

У него обнаружился талант верховодить своими коллегами курсантами, но и 

плохая успеваемость продолжалась. Кроме того, ему гораздо лучше было 

отдавать приказы, чем подчиняться им. Комендант хотел исключить Билла, 

но заступился музыкальный руководитель. (BW-FH 24-25) 

1916 - Февраль, Билл У. (до сих пор первокурсник и был лишь свидетелем) и 

приятель-второкурсник были отправлены на повторный курс обучения в 

Норвиче из-за серьёзного случая дедовщины как зачинщики драки между 

первым и вторым курсами. (PIO 49, BW-RT 87) 

1916 - Июнь, кадеты Норидж, как часть Вермонтской Национальной гвардии, 

призывются ответить на неприятности на мексиканской границе, 

разжигаемые Панчо Вилья. Билл и его одноклассники восстанавливаются. 

Кадеты попадают по мобилизации в Форт Итан Аллен, но возвращаются в 

Норвич через нескольких недель. (PIO 49, BW-RT 88-89) 

1916 - Родилась сводная сестра Билла, Хелен, от Гилмана и его второй жены 

Кристин. Хелен была первым из оплачиваемых сотрудников работающих на 

Грейпвайн. Её биография появилась в июне 1979 года в Грейпвайн. (PIO 80) 

1917 - 6 апреля США объявили войну Германии и вступили в Первую 

Мировую Войну. 

1917 - Май, Билл покидает университет Норвич, чтобы готовиться на 

офицера в Платсбурге, штат Нью-Йорк. После подготовки на артиллериста в 

Форт-Монро, штат Вирджиния, он был отправлен на службу в чине 

младшего лейтенанта 66-го артиллерийского корпуса и направлен в Форт 

Родман за пределами Нью-Бедфорда, штат Массачусетс. Этим летом, Билл 

(22 лет) сделал свой первый глоток пива. Позже у него будет ещё один 

первый глоток спиртного у Эмми в доме Екатерины Гриннел в Нью-Бедфорд. 

Это будет коктейль Бронкс из джина, сухого и сладкого вермута и 

апельсинового сока. Билл напьётся, вырубится, будет рвать и станет 

несчастным и больным на следующий день. Напишет Лоис, что ему опыт с 

алкоголем понравился. (AACOA54, PIO 54-56, BW-RT 92-97, BW-40 38-43, 

NG 13-14, BW-FH 26, WPR 57) 

1917 - 12 октября Генриетта Баклер и Дж. Фредерик Сейберлинг поженились 

в Акроне. (AGAA83) 

1917 - Декабрь, Конгресс одобряет 18-ю поправку к Конституции США о 

запрещении алкоголя. (WWW) 

1918 - Умирает отец доктора Боба, судья Уолтер Перрин Смит. (DBG010) 

1918 - Январь, Фрэнк Бухман и Сэм Шумейкер встречаются в Пекине, Китай. 

У Шумейкера был духовный опыт преображения и он становится преданным 

членом " Христианского Общества Первого Века» Бухмана. (NW 29,47-52, 

RAA117-118, AGAA209) 

1918 - 24 января, из-за слухов, что Билл может в скором времени уехать за 

границу, он и Лоис женятся в Сведенборгианской церкви Нового Иерусалима 

в Бруклине, Нью-Йорк. Дата свадьбы была назначена на 1 февраля. Дедушка 

Лоис проводит церемонию, а её брат, Роджерс, служит шафером. Последнее 



назначение Билла в США был в Форт Адамс недалеко от Ньюпорта, Род-

Айленд. (BW-RT100, PIO 58407, RAA 146, BW-FH 27, WPR 57) 

1918 - 15 февраля родилась Сюзанн (Сью), удочерённая доктором Бобом и 

Анной. 5 июня у них родился сын, Роберт (Смитти). (CH 2,11, PIO 140) 

1918 - 18 июля, Билл отплывает из Бостона в Нью-Йорк-Харбор на 

британском корабле Ланкашир. В рейсе на Англию, офицер поделился с ним 

бренди. Задержавшись в Лондоне, Билл посещает Винчестерский собор и 

испытывает "огромное чувство присутствия". Он читает эпитафию на 

надгробии Гемпшира Гренадера (Томаса Тетчера), которая впоследствии 

упоминается в Большой Книге в главе "История Билла". (BW-RT 102-108, 

PIO 59-60, RAA 146) 

1918 - 11 ноября, День Перемирия, Первая Мировая Война закончилась через 

11 месяцев11 дней и 11 часов. 

1919 - 16 января ратифицирована 18-я поправка к Конституции США, 

запрещающая алкоголь. Билл и доктор Боб стали пить ещё сильней, когда 

алкоголь был запрещён в США. Доктор Боб не знал, что правительство так 

угодит ему, позволяя врачам практически неограниченные запасы этилового 

спирта для «медицинских целей». Во время этих «трезвых» лет д-р Боб брал 

телефонную книгу, выбирал имя в случайном порядке и заполнял рецепт, 

чтобы получить пинту 100 % медицинского спирта. (DBGO 32, WWW) 

1919 - Март, Билл У. отплывает из Бордо, Франция, на пароходе Похатан в 

Харбор, Нью-Йорк. В мае его увольняют из армии в лагере Девенс. Этим 

летом, он и Лоис переезжают в дом отца на Клинтон Стрит, 182 в Бруклин, 

Нью-Йорк. (BW-RT 109113, LR 27, PIO 62407, RAA 147) 

1919 - Отец Лоис, доктор Кларк Бернхэм, устраивает Билла на работу 

клерком в страховой отдел Нью-Йоркской Центральной Железной Дороги, 

где работает его зять Сай Джонс. После "нескольких месяцев" Билл был 

уволен. Затем он работает на Центральном пирсе Нью-Йорка возле 72-й 

улице в Манхэттене, забивая гвозди в доски. Под угрозой принуждения из-за 

не желания вступать в профсоюз, он решает идти дальше. (AACOA54, PIO 

63, BW-RT 114119, BW-40 57) 

1919 - Август, Лоис часто устраивает пешеходные экскурсии на месяц или 

более через Мэн, -  иВермонт, частично для того, чтобы дать им 

время подумать и частично для того, чтобы отлучить Билла от выпивки. (LR 

27-30, PIO 64-65) 

1919 - 28-29 октября, Конгресс принимает акт Волстеда (или национальный 

запрет) – закон президента Вильсона о запрете. Уэйн Уилер из Антипивной 

Лиги задумал и разработал законопроект. Он был назван в честь Эндрю 

Волстеда, председателя юридического комитета палаты, который управлял 

законодательством. (WWW, вики) 



1920 - 1929 годы 

1920 - 17 января Запрет в полночь вступил в силу в США. Такие термины как 

"контрабандист", "притон" и "палёнка", в конечном счете, входят в 

национальный словарный запас. (WWW, вики) 

1920 - Билл и Лоис переехали в 1-комнатную меблированную квартиру на 

улице Штат (возле родителей Лоис на улице Клинтон). Билл, не найдя, чем 

заняться, беспокоится и больше пьёт. (LR 31) 

1921 - Фрэнк Бухман приглашают посетить Кембридж, Англия. Его 

движение "Первый Век Христианства" (позже получившее название 

"Оксфорская Группа") получает международное признание в 1920-х и 1930-х 

годах. Основные принципы ОГ состояли из: 

• "Четырёх Абсолютов" – абсолютной честности, абсолютного добра, 

абсолютной чистоты и абсолютной любви (как полагают, взяты из Писания в 

"Нагорной проповеди"). 

• "Пяти C" – доверие (Сonfidence), исповедь (Сonfession), убеждение 

(Сonviction), переосмысление (Сonversion) и преемственность (Сontinuance). 

• "Пяти процедур": 1. Доверься Богу, 2. Слушай указания Бога, 3. Следуй 

указаниям, 4. Возмести ущерб, 5. Поделись с другими – ради свидетельства и 

признания (себя и своих грехов). 

ОГ дала АА термин "делиться" и отстаивать того человека, кто работал с 

другими. (DBGO 53-55, CH 3 - примечание: GB 45 гласит, что Бухман 

приурочил основание и имя ОГ после встречи с магистрантами из колледжа 

Крайст-Черч Оксфордского университета). 

1921 - Февраль, Лоис начала работать в психиатрическом отделении 

больницы Бельвю на более высокооплачиваемой работе. Она и Билл переез 

жают с улицы Штат в 3-х комнатнатную квартиру с мансардой на улицу 

Дружбы. (LR 33-35, BW-RT 124) 

1921 - Май, Билл У. отвечает на анонимную рекламу в Нью-Йорк Таймс и 

получает ответ от Томаса Эдисона, что необходимо прийти лабораторию для 

сдачи теста пригодности из 286 вопросов. (PIO 64-66) 

1921 - Июль, Билл и Лоис отправляются в поход в 300 миль "Долгий Путь" 

по зеленым горам Вермонта. Так придумала Лоис, чтобы Билл бросить пить. 

В поездке Билл решает поступать в юридическую школу, но идёт на вечерние 

курсы юридической школы в Бруклине, на факультет университета Святого 

Лаврентия. (LR 31, BW-FH 30, PIO 64) 

1921 - В конце лета Билл находит работу следователя по мошенничеству и 

хищению в компании «Американская Преданность и Гарантия Ко». Тут он 

получает своё первое представление об Уолл-стрит. Вскоре после этого он 

получает приглашение на работу от Томаса Эдисона, но решает остаться 

рядом с Уолл-стрит (PIO 64, BW-RT 121-123, BW-FH 31) 

1921 - Декабрь, умерает бабушка по материнской линии Билла Уилсона, Элла 

Брок Гриффит. (PIO 70, BW-RT 125) 

1922 - Семейный бизнес Эбби Т. не удаётся. (PIO 83) 

1922 - Пьянство Билла усиливается. Всё больше и больше он пьёт в 

одиночку. (BW-RT 124-125, CH 3, LR 34, PIO 67) 



1922 - Фрэнк Бухман уходит из Хартфордской Духовной Семинарии в 

поисках более широкого признания и работает в основном в университетах 

(Принстон, Кембридж и Оксфорд). Во время Великой Экономической 

Депрессии, студенты (в частности, в Оксфорде) откликаются на его подход и 

становятся доверенными проводниками его идей. Отдают всё своё время 

работе с ним. (WWW) 

1922 - Лето, у Лоис происходят два внематочные беременности (в июне и в 

июле). Ей и Биллу пришлось столкнутся с реальностью, что они никогда не 

смогут иметь детей. Они обращаются в агентство по усыновлению Спенс-

Чапин, но безрезультатно. В последующие годы выяснилось, что из-за 

чрезмерного употребления алкоголя Биллом они были лишены этой 

возможности. (PIO 67, LR 34, RAA147-148, NG 315, WPR 59) 

1923 - Мать Билла У., Эмили, выходит замуж за доктора Чарльза Стробела. 

(PIO 75) 

1923 - Доктор Боб и Энн удочеряют Сюзанну (в возрасте 5 лет) того же 

возраста, что и их сын Смитти. Биографии Сью и Смитти приведены в книге 

«Дети Лекаря». Оба – живые свидетели событий в Акроне с первых минут. 

(CH 2-11, DBGO 35-36) 

1923 - Май, у Лоис третья внематочная беременность, которая привела к 

хирургическому удалению яичников. Билл был настолько пьян, что не 

приходит в больницу, чтобы повидать её. (BW-RT 128, LR 34, RAA 147, BW-

FH 37) 

1923 - 25 декабря, Билл даёт письменную клятву в семейной библии 

"Спасибо за твою любовь и помощь в этот ужасный год. На Рождество это 

мой тебе подарок: Ни одна капля спиртного не намочит мои губы в течение 

одного года». Спустя два месяца, он пишет ещё одну подобную клятву. (BW-

RT 127, RAA 148, BW-FH 33) 

1924 - Умирает дед Билла (заменивший ему отца) Гарднер Файетт Гриффит,. 

(BW-RT 128, PIO 70) 

1924 - Билл оканчивает юридическую школу, но не получает диплом. Он 

явился на выпускной экзамен настолько пьяным, что не может прочитать 

вопросы. (LR 31, PIO 67,70, BW-FH 32, WPR 59) 

1924 - Февраль, Билл У. снова клянётся не пить. Со временем обещания 

будут ещё. (BW-RT 127) 

1925 - Апрель, Билл и Лоис начинают одногодичный поход на мотоцикле с 

коляской Харлей-Дэвидсон, чтобы оценить бизнес. Они посещают Дженерал 

Электрик в Скенектади, Нью-Йорке и Портланд Цемент в Египте, штат 

Пенсильвания. К зиме они побывали во Флориде, направляясь на север в 

Канаду. Билл был одним из первых "аналитиков рынка". Его пьянство 

разрушительно прогрессировало. (PIO 69-75, BW-FH 5, LR 37,39, WPR 59-60) 

1925 - Сэм Шумейкер становится пастором епископальной церкви на 

Голгофе в Нью-Йорк Сити и берёт на себя ведущую роль в Оксфордской 

Группе. Штаб-квартира ОГ в США находится в Доме на Голгофе, в здании 

рядом с церковью. Церковь была на 4-м авеню, 237 (ныне авеню Южный 



Парк) и на 21-й улице в Приходе Святой Голгофы (где проходили встречи 

ОГ) в Парке Грэмерси, 61 (21 улица). (WWW) 

1926 - Весна, Билл и Лоис возвращаются в Бруклин на свадьбу сестры Лоис, 

Китти ,17 июня Лоис была подружкой невесты. И она, и Билл ранее 

пострадали в результате аварии на мотоцикле. Проблема употребления Билла 

открыто обсуждается с его покровителем Фрэнком Шоу на бизнес-

конференции. Судьба устелила деньгами и аплодисментами путь Билла. Тем 

не менее, его успех аналитика ценных бумаг был обречен, так как проблемы 

с алкоголем обострились. (PIO 75, BW-RT 141, LR 60-61, PIO 75407) 

1926 - Лето, Билл и Лоис отправились ещё на шесть месяцев исследовать 

бизнес. Лоис описала хронику их путешествия в книге под названием 

"Дневник Двух Мотоциклов Хобос". Они могли бы путешествовать первым 

классом на счет расходов Билла или за счёт $ 20 000 открытого кредита ($ 

260 000 сегодня). Вместо этого они приобрели подержанный ДеСото, 

который Лоис оборудовала занавесками, чтобы они могли спать рядом в 

дороге. (BW-FH 40, источник WPR 60 утверждает, что автомобилем был 

новый Додж) 

1926 - Сын Сэмюэла Хопкинса Хэдли, Гарри, вместе с преподобным Сэмом 

Шумейкером учреждают Миссию Спасения Голгофы в районе Бауэри в Нью-

Йорк Сити (23-я улица, 346 E). Из этой Миссии позже Эбби T. осуществит 

донесение сообщения Биллу У. о восстановлении. Хэдли также причастен к 

миссии Билла, когда он, выйдя из больницы Таунс, помогает в поисках 

алкоголиков. (SD 74-77, Ebby 65) 

1926 - (Есть мнение, что в конце 1920-х начале 1930-х годов) Роуланд Х. 

лечился у доктора Карла Густава Юнга в Цюрихе, Швейцария. По общему 

мнению, он был пациентом в течение года (вероятно, меньше) протрезвел, а 

затем вернулся к выпивке. Подлечив Роуланда во второй раз, Юнг сказал, что 

нет никакой надежды для алкоголиков его типа с медицинской или 

психологической точки зрения; что его единственная надежда была в 

жизненно важном духовном или религиозном опыте (в подлинном опыте 

преображения). Роуланд обрёл трезвость с течением времени через духовные 

практики Оксфордской Группы и был преданным членом ОГ и видным 

членом епископальной церкви на Голгофе в Нью-Йорк Сити. Позже он 

переехал в Беннингтон, Вермонт. (NW 10-19, NG 8-9, Ebby 59, PIO 113-114, 

AGAA28,141-144, LOH 277-278, HF-org) 

1927 - Январь, Билл пишет Лоис "В 1927 году не пью". Обещание было 

недолгим. (LR 69) 

1927 - Лето, Билл и Лоис отправляются в Гавану, на Кубу, исследовать 

Кубинскую Сахарную Ко. Билл создаёт много проблем, и мало делает. Фрэнк 

Шоу написал Биллу, выразив свою озабоченность. В сентябре Билл ответил 

Шоу, что для того выпить всегда было проблемой, а он "с алкоголем 

навсегда". (PIO 79-80, BW-FH 43-44) 

1927 - Сентябрь / октябрь, по дороге домой, Билл и Лоис остановились в 

Майами-Бич, Флорида, чтобы увидеть отца Билла, Гилмана, и его вторую 



жену Кристину. Билл впервые встречается со своей сводной сестрой, Хелен 

(родилась в 1916 году). (PIO 80) 

1927 - По возвращении в Нью-Йорк, Билл и Лоис арендуют 3-х комнатную 

квартиру на улице Ливингстон, 38 в Бруклине. Для Билла она была 

недостаточно большой, и он снимает квартиру по соседству и убирает стены 

между ними. К концу года, Билл был так подавлен своим поведением и 

пьянством, что подписывает Лоис все юридические права и интересы своих 

счетов биржевого брокера. (BW-RT144, LR 71-72, PIO 80-82) 

1928 - Билл был звездой трейдерской прибыли среди соратников на Уолл 

Стрит. Тем не менее, сомнений по поводу серьёзности его употребления не 

было никаких. Он погрузился в форму враждебности, отравляющую его 

отношения. Его зять, доктор Леонард V Стронг (муж сестры Дороти) боролся 

с ним и передаёт Билла коллеге для осмотра физического состояния. (BW-RT 

144-145, PIO 81, GB 29) 

1928 - 28 сентября в Акроне открывается больница Сент-Томаса. Здесь 

Доктор Боб и сестра Игнатия встречаются в первый раз. Сестра Игнатия, 

сестра милосердия Святого Августина, была секретарём на регистрации в 

больнице и не знала о проблеме с выпивкой у доктора Боба. Позже доктор 

Боб, который любил прозвища, называл сестру Игнатию "Ангелом 

Анонимных Алкоголиков", "Маленьким Ангелом АА" или "Иг". (LOH 

202372, SI 6-9, DBGO 45-46) 

1928 - 20 октября Билл У. написал ещё одно обещание в семейной Библии: 

"моей любимой жене, которая пережила так много, пусть это станет 

доказательством, что я покончил с выпивкой навсегда". На День 

благодарения, он снова обещает: "Моя сила обновляется тысячу раз от моей 

любви к тебе". (PIO 81) 

1929 - Доктор Боб возвращается к обучению, чтобы учиться под 

руководством братьев Майо в Рочестере, штат Миннесота. Он также учится в 

медицинской школе Джефферсон в Филадельфии и становится хирургом 

проктологом. Его состояние сильно усугубляется из-за привычки принимать 

седативные средства в дневное время (примерно до 4 вечера) и пить по 

вечерам. (CH 101, DBGO 32-33) 

1929 - Январь, Билл пишет в семейной Библии: "Говорю тебе ещё раз – я 

покончил с ней, я люблю тебя". (PIO 81) 

1929 - Январь, в поездку в Манчестер, Вермонт, Билл вызывает Эбби T. в 

Олбани, штат Нью-Йорк. После того, как они всю ночь пьянствуют, 

арендуют самолёт у Флайерз Инк в Олбани, чтобы совершить первый полет в 

Манчестер. Они приземляются сильно пьяными (так же как и пилот Тед 

Берк) и позорятся. (Ebby 39-41, 83-84, PIO BW-40 121, NW 20, LR 76-77, LOH 

367, BW-RT 183). 

1929 - Октябрь 29 (черный вторник), фондовый рынок в Нью-Йорк Сити 

обвалился, оставив Билл разорённым с долгом в $ 60 000 ($ 800 000 на 

сегодняшний день). Он и его благодетель на Уолл Стрит, Фрэнк Шоу, 

расстаются. Вскоре после этого, друг Билла, Дик Джонсон, предлагает ему 

работу в Монреале, Канада, с Гриншилдс и Ко на Рождество, Билл и Лоис 



живут богато в благоустроенной квартире в Маунт Роял с видом на 

Монреаль. У них новый автомобиль Паккард и членство в загородном клубе. 

(BW-RT 152-154, LOH 367, LR 81, PIO 85-86, RAA148-149, BW-FH 44-46) 

1930 - 1939 годы 

1930 - невролог, доктор Уильям Дункан Силкоурт ("Силки") после того, как 

потерял свои вложения и сбережения при большом обвале фондового рынка, 

начинает работать в больнице Таунс за $ 40 в неделю ($ 550 сегодня). Чарльз 

Б. Таунс не разбирает тет-а-тет с Силкоуртом алкоголизм как болезнь. (PIO 

101, SW 30-31, НГ 22 сообщает, что Силкоурт начал работать с 1924 года) 

1930 - 3 сентября, Билл У. пишет своё последнее обещание прекратить пить в 

семейной Библии: "Окончательно и на всю жизнь, слава Богу за твою 

любовь". После этого он в отчаянии отказывается от обещаний. (LR 79) 

1930 - Осень, менее чем через десять месяцев после прибытия в Монреаль, 

Билла У. увольняют из Гриншилдс из-за пьянства и драки в загородном 

клубе. Лоис отправляется в Бруклин, чтобы побыть со своей матерью, 

которая умирает от рака костей. Билл остаётся в Монреале, чтобы закончить 

дела. (RAA149, PIO 86, BW-RT155, BW-FH 45) 

1930 - Декабрь, после запоя, который начался в Монреале и привёл Билла в 

Вермонт, Лоис приезжает за ним. Они возвращаются к матери на улицу 

Клинтон, 182. Мать Лоис скончалась на Рождество. Билл, пивший до этого в 

течение нескольких дней, не смог присутствовать на похоронах и остаётся 

пьяным ещё в течение нескольких дней после этого. (SW 30, PIO 86-87, BW-

RT 156, LR 82, BW-FH 46) 

1931 - Билл мог бы работать, но не редко впадал в запойное состояние. Лоис 

пошла работать на Мейсис, зарабатывая $ 19 в неделю ($ 300 сегодня), и это 

стало единственным средством к существованию. (PIO 90128, BW-FH 47) 

1931 - Опубликована книга "Зачем люди пьют" Ричарда Р. Пибоди. Книга 

укрепила понятие алкоголизма как болезни и содержала заявления: 

"Алкоголик – это навсегда" и "Полумеры ни к чему не приведут". История о 

«человеке тридцати шести лет" в главе "Ещё об алкоголизме" Большой 

Книги, по общему мнению, также взята из книги Пибоди. Он был первым, 

кто авторитетно утверждал, что от алкоголизма вылечиться невозможно. Его 

книга впоследствии стала важным источником справочной информации в 

начале АА. Некоторые утверждают, что Пибоди сам умер от алкоголизма в 

1936 году, хотя убедительных доказательств этому нет. (NW16, SW 126 

говорит 1930, WWW) 

1931 - Декабрь, Сэм Шумейкер Джеймс Ньютон, по возвращении из 

Конференции епископов в Денвере, приводит Рассела Файерстоуна (Бада), 

проспиртованного сына Акроновского бизнес-магната Харви Файерстоуна 

старшего. Ньютон был видным членом Оксфордской Группы и одним из 

заправил в Файерстоуне. Бад, выпивавший пять и больше вискарей в день, 

духовно сдался Шумейкеру и освободился от одержимости алкоголем. Он 



присоединился к ОГ и стал активным членом (но позже вернулся к 

употреблению). (NW 15, 65, AGAA 8-9,32-36) 

1932 - Февраль / март, Роуланд Х. госпитализирован с алкогольным 

отравлением. (HF-org, WWW) 

1932 - 8 апреля, зять Билла, Гарднер Свентзел (муж сестры Лоис Китти) 

помогает тому в приобретении акций синдиката Артура Уилера и Фрэнка 

Винансона. Биллу сулит большая выгода с условием, что он не начнёт снова 

пить, – сделка будет аннулирована, и его интерес к предприятию будет 

утерян. (PIO 90-91, BW-RT 164-165) 

1932 - Май, Билл отправляется в командировку в Баунд Брук Нью-Джерси с 

группой инженеров Пате Ко изучить новый процесс работы в фотографии. 

Это была катастрофа. Он запил в компании с Эппл Джеком (Джерси 

Лайтнинг) и был пьян в течение нескольких дней. Его контракт с Уилер и 

Винансон был отменен. (PIO 91-92, BW-RT 165-167, AACOA 55-56) 

1932 - Финансист Джозеф Х. Хиршхорн (иногда неправильно Хиршорн или 

Хирчхорн) нанимает Билла для анализа и оценки компании. (DBGO 45, PIO 

93-98, WWW) 

1933 - С января по октябрь 1934 года Роуланд Х. был не в состоянии вести 

предпринимательскую деятельность. Куртенэ Бейлор становится его 

терапевтом и работает с ним весь 1934 год. Под влиянием терапии движения 

Эммануила Бейлора (сочетание духовности и простого применения терапии) 

Роуланд начал выздоравливать. Он продолжал посещать заседания ОГ, но его 

семья запретила Бейлору быть его семейным терапевтом. (HF-org, WWW) 

1933 - Из-за национальной нищеты во время великой экономической 

депрессии президент Франклин Д. Рузвельт объявил ипотечный мораторий, 

запрещающий потерю права выкупа из-за неоплаченных долгов по 

ипотечным кредитам. Это спасло Билла У. и доктора Боба от выселения из 

своих домов. (СН 114) 

1933 - Январь, Харви Файерстоун-старший в благодарность за помощь, 

оказанную его сыну Баду, спонсирует конференцию Оксфордской Группы на 

выходных (DBGO сообщает о 10-дневном сборе) в отеле Мейфлауэр в 

Акроне. Фрэнк Бухман и 30 членов (DBGO говорит о 60) его команды на 

вокзале встречают представители Файерстоуна и преподобный Вальтер 

Танке (священник Файерстоуна и настоятель епископальной церкви Святого 

Павла). Мероприятие включает 300 зарубежных членов ОГ и получает 

большое освещение в новостях. Участниками были: Генриетта Сейберлинг, 

T. Генри и Кларенс Уильямс и жена доктора Боба, Энн. (NW 65-68, SI 32-34, 

DBGO 53-60, CH 2-3, 28-29, AGAA 9, 37-51, 71) 

1933 - Сначала Энн посещает собрания Оксфордской Группы со своей 

подругой Генриеттой Сейберлинг (чей брак с Дж. Фредериком Сейберлинг 

рушился). Энн позже убедила присутствовать и доктора Боба. Собрания 

проходят по вечерам в четверг в группе Вест Хилл. (NW 67-68, SI 32,34, 

DBGO 53-60, CH 2-3,28-29) 

1933 - Февраль, Конгресс принимает 21-ю поправку к Конституции США, 

для отмены 18-й поправки. (WWW) 



1933 - Апрель, узаканивают пиво, и доктор Боб проводит "пивной 

эксперимент". Вскоре он пьёт по любому поводу целый день, разбавляя пиво 

спиртом. В своём рассказе в Большой Книге доктор Боб говорит, что это 

было в то же время, когда он начал участвовать в Оксфордской Группе, за 

два года до встречи с Биллом. (DBGO 42, BB 177-178, NW 62) 

1933 - Джо Хиршхорн посылает Билла У. в Торонто по делам. Билл 

проявляется пьяным на канадской границе и ему отказывают во въезде. Он 

протестует так агрессивно, что его арестовывают и заключают в тюрьму. 

После этого, наконец, прибывает в Торонто, но Билл продолжает пить и его 

отправляют домой за ненадобностью. Это был его последний шанс на Уолл-

стрит (BW-FH 48, PIO 98) 

1933 – Май, отец Лоис женится на "Джоан Джонс" (псевдоним). Лоис – 

единственный член семьи, кто присутствует на церемонии гражданского 

брака. (LR 83-84, PIO 98, BW-RT 170) 

1933 - Июнь-сентябрь, Лоис берёт 3-месячный отпуск у Мейсис и проводит 

лето с Биллом в Вермонте в доме своей сестры, Дороти, которая отдыхает в 

Европе. (BW-FH 49, LR 84, BW-RT 171) 

1933 - Осень, Билл У. буквально допился до смерти. В отчаянии, Лоис, 

которая зарабатывала $ 22,50 в неделю в Мейсис ($ 400 сегодня) обращается 

к своему зятю доктору Леонарду Стронгу V, который организовал и оплатил, 

первое поступление Билла в больницу Таунс. Билл был подвергнут 

"лечением белладонной", которое состоит в "очищении и рвоте", чему 

помогает ещё и касторовое масло. Белладонна, как галлюциноген, 

использовалась для облегчения симптомов синдрома отмены алкоголя. (PIO 

98-101, LR 85, BW-40 104, NG 14-15, 310, BW-FH 50, BW-RT 174) 

1933 - 5 декабря, 21-я поправка к Конституции США была ратифицирована, 

18-я поправка отменена. Почти полтора десятилетия запрет на алкоголь 

повсеместно игнорировался и сделал состояния организованной 

преступности в бутлегерстве и контрабанде. 18-я поправка также имеет честь 

быть единственной в Конституции США, которая была отменена. (WWW) 

1934 - Доктор Боб держится лишь на любезности персонала больницы Сент-

Томаса в Акроне. Его положение в Городской Больнице становится 

неустойчивым из-за его пьянства. (SI 9, DBGO 45, 51, NG 317) 

1934 - Была опубликована "Проповедь на горе" Эммет Фокс. И Фокс и её 

книги были весьма популярны среди первых членов АА. Эта книга была 

частью рекомендованного списка для чтения доктору Бобу и членов в 

Акроне. (NW 111-112, 114, DBGO 310-311) 

1934 - Сестра Игнатия подружилась с доктором Томасом П. Скудери 

(интерном пункта неотложной помощи, который позже стал медицинским 

директором Игнатия Холла в Госпитале Сент-Томаса). Она убедила его, что 

алкоголики больные люди и уговорила его позволить им "отдохнуть" в 

больнице до выписки. Доктор Скудери и сестра Игнатия тайно лечат Билла 

Д. (впоследствии AA № 3) до его встречи доктором Бобом и Биллом У. (SI 

10, DBGO 51). 



1934 - Март, Лоис бросает свою работу на Мейсис, чтобы забрать Билла в 

Вермонт. Они остаются здесь до лета. (PIO 105-106) 

1934 - Июль, Эбби Т. встречает в Манчестере, Вермонт, двух своих старых 

собутыльников, теперь трезвых членов Оксфордской Группы, Себру Г. и 

Шепа С. Они сообщают Эбби об ОГ, но он ещё был не вполне готов бросить 

пить. (Ebby 51-55, PIO 113) 

1934 - (?) июля Билл Уилсон во второй раз попадает в больницу Таунс (опять 

платит доктор Стронг). Доктор Силкуорт объясняет одержимость как 

аллергию на алкоголь у Билла, но он снова начинает пить почти сразу же 

после выписки. Он не работает, в долгах на сумму в $ 50000 ($ 860000 

сегодня), подумывает о самоубийстве и пьёт круглосуточно. (AACOA52, PIO 

106-108, BW-40 114-117, NG 15310, BW-FH 50-55) 

1934 - Август, в доме Роуланда Х. в Беннингтоне, Вермонт, Себре Г. 

становится известно, что из-за проблемы с выпивкой Эбби T. предъявлены 

уголовные обвинения и грозит заключение в психиатрическую больницу 

Брэтелборо. Они решают сделать Эбби своим "проектом". Роуленд и Себра 

присутствуют на суде Эбби и убеждают судью первой инстанции (судья 

Коллинз был отцом Себры) на суде на условно-досрочное освобождение их 

Эбби из-под стражи. (RAA151, AACOA VII, NW 20-21,26, Ebby 52-59, NG 9-

10,309, PIO 115, AGAA155-156) 

1934 - 17 сентября, Билл У. попадает в больницу Таунс (опять оплачивает 

доктор Стронг) в третий раз. Доктор Силкуорт записывает Билла в 

безнадёжные и сообщает Лоис, что Биллу лучше признать это. Билл покидает 

больницу сломленным, и только ужас оставляет его трезвым. Он находит 

какую-то работу на Уолл-стрит, которая восстанавливает его 

пошатнувшуюся уверенность. (PIO 106-109, LR 87, AACOA VII, 56, BW-

RT176-177, NG 15310, BW-FH 4-5,54-55) 

1934 - 11 ноября, День Перемирия, Билл идёт играть в гольф, напивается и 

сильно ранит себя. Лоис начинает подыскивать лечебницу, в которую можно 

поместить Билла. (AACOA 56-58, BW-FH 56) 

1934 - Ноябрь, в Вермонте Роуланд Х. представляет Эбби Т. Оксфордской 

Группе, а затем берёт его в Миссию Спасения на Голгофе в Нью-Йорк Сити. 

Эбби, уже в миссии, слышит о проблеме Билла Уилсон с выпивкой. Он 

звонит Лоис, которая приглашает его на обед. Эбби посещает Билла и 

делился своим опытом выздоровления "один алкоголик разговаривает с 

другим". Несколько дней спустя, Эбби возвращается с Шепом С, чтобы 

поговорить с Биллом об ОГ, но Билл был не слишком высокого мнения о 

Шепе. Лоис вспоминала, что Эбби приходил несколько раз, а один раз даже 

оставался на ужин. (AACOA VII, 58-59, NG 17-18,311, BW-FH 57-58, NW 22-

23, PIO 111-116, BW-RT 187-192) 

1934 - 7 декабря, Билл решает исследовать миссию на Голгофе на 23-й улице, 

приходит пьяный с собратом-собутыльником, которого находит по дороге 

(Алек Финн). Билл, желая говорить, вмешивается в течение собрания. На 

грани удаления, Эбби кормит Билла тарелкой бобов. Билл позже 

присоединяется к кающимся и пьяно "свидетельствует" на собрании. 



(AACOA59-60, BW-40 136-137, NG 18-19, BW-FH 60, NW23, PIO 116-119, 

BW-RT 193-196, 156-159 AGAA, Ebby 66-69) 

1934 - 11 декабря Билл (в 39 лет) решает вернуться в больницу Таунс и 

выпивает в последний раз (четыре бутылки пива, купленные по дороге). 

Больничный счет оплачивает его мать, Эмили. (AACOA 61-62, LOH 197, 

RAA 152, NG 19311, NW23, PIO 119-120, GB 31). 

1934 - 14 декабря Эбби Т. посещает Билла У. в больнице Таунс и 

рассказывает ему о принципах Оксфордской Группы. После того, как Эбби 

уходит, Билл впадает в глубокую депрессию (испытывает свою 

"безысходность») и обретает глубокий духовный опыт после выкрика: "Если 

ты есть, Бог, – покажи себя". Опасаясь, что он сошёл с ума, Билл зовёт 

доктора Силкуорта, который рассказывает ему, что надо ухватиться за то, что 

он испытал, потому что это кажется намного лучшим, чем то, с чем он попал 

в больницу. Позже Билл и другие относятся к этому в более легком ключе, 

называя опыт "белой вспышкой" или "обжигающего озарения". (BB 13-14, 

AACOAvii 13, BW-40 141-148, NG 19-20, NW 23-24, PIO 120-124, GTBT 111, 

LOH 278-279) 

1934 - 15 декабря Эбби Т. (возможно, Роуланд Х.) приносит Биллу копию 

книги Уильяма Джеймса "Многообразие религиозного опыта». Билл находит 

вдохновение в книге, раскрыв три ключевых момента для восстановления: 

1. Необходимость полного поражения в жизненно важной области жизни 

(или что мы сегодня называем "падением на дно") 

2. Признание поражения (или то, что мы сегодня называем «принятие») и 

3. Обращение к Высшей Силе за помощью (или то, что мы сегодня 

называем "сдачей"). 

Эти духовные принципы позднее легли в основу Шагов 1, 2 и 3. Эта книга 

оказала сильное влияние на ранних АА, что и приводится в Большой Книге. 

Примечание: от AAHL - Уильям Джеймс был не чужд употреблению. Его 

брат Робертсон (Боб) побывал в клинике из-за алкоголизма, и свои последние 

годы провёл с Джеймсом. (AACOA 62-64, LOH 279, Ebby 70, SI 26, BW-40 

150-152, NG 20-24,312-313, NW 24-25, PIO 124-125, GTBT 111-112, BB 28) 

1934 - 18 декабря, Билл оставляет больницу Таунс и начинает работать с 

алкоголиками. Он и Лоис посещают собрания Оксфордской Группы с Эбби 

Т. и Шепом С. в Холле на Голгофе и в Доме на Голгофе. После собраний 

Билл и другие алкоголики ОГ встречаются в кафетерии Стюарта. Участвуют 

и Роуланд Х. и Эбби. (BW-RT 207, AGAA141-144, BB 14-16, AACOAvii, LR 

197, BW-40 155-160, Н.Г. 24-25,314, PIO 127, GB 32-33) 

1935 - Сначала Билл У. работает с алкоголиками в Миссии Спасения на 

Голгофе и в больнице Таунс, подчёркивая свой духовный опыт 

"обжигающего озарения". Алкогольные члены Оксфордской Группы начали 

встречаться еженедельно в доме Билла на улице Клинтон, но не имели успеха 

в отрезвлении других. (AACOA vii, BB, BW-FH 69, PIO 131-133) 

1935 - Март, Генриетта Сейберлинг, с ободрения её подруги Дельфины 

Вебер, организует собрания Оксфордской Группы по вечерам в среду в доме 

Т. Генри и Кларенса Уильямов. Она делает это специально, чтобы помочь 



доктору Бобу в борьбе с его пьянством. Доктор Боб позже начнёт открыто 

признаваться в употреблении, но остановиться не может независимо от того, 

как много или как сильно пытается. Встречи ОГ продолжались в доме 

Уильямов до 1954 года (DBGO 56-59) 

1935 - Апрель, обескураженный, что не имеет успеха в отрезвлении других 

алкоголиков, Билл был близок к отказу от своих усилий. Тем не менее, его 

жена Лоис напоминает ему, что он сам остаётся трезвым из-за его работы с 

другими людьми. Билл говорит об этом с доктором Силкуортом, который 

советует ему прекратить проповедовать о своем опыте внезапного озарения в 

больнице и бить алкоголиков тяжестью алкоголизма с медицинской точки 

зрения. Силкуорт советует Биллу рассказывать им об одержимости, что 

приговаривает их пить, и об аллергии, что сводит с ума и приводит к смерти, 

чтобы сломать сильное эго алкоголиков. Тогда стало бы гораздо проще 

заставить их принять духовное решение. (AACOA 13,67-68, BW-RT 211, NG 

25-26, PIO 133) 

1935 - Апрель, Билл возвращается на Уолл-стрит и становится, как 

представитель Говарда Томпкинса от фирмы Баер и Ко Томпкинс, 

вовлечённым в бой за компанию с целью взятия под контроль Национальную 

Ко Шинное Оборудование в Акроне. Билл отправляется в Акрон в мае, но 

бой за компанию быстро сходит на нет. Он остаётся в отеле Мейфлауэр 

очень обескураженным. (BW-RT 211-212, NG 26, BW-FH 74, PIO 133-135, 

GB 33) 

1935 - 11 мая, упав духом и одолеваемый соблазном зайти в бар отеля, Билл 

понимает, что ему нужен другой алкоголик и звонит членам духовенства, 

перечисленным в каталоге холла гостиницы. Доходит до преподобного 

Вальтера Танке, который направляет его к члену Оксфордской Группы 

Норману Шеппарду, который затем перенаправляет Билла к Генриетте 

Сейберлинг. Билл связывается с ней по телефону и представился как "член 

ОГ и зависимый от рома из Нью-Йорка". Генриетта предлагает ему 

встретиться во второй половине дня в её сторожке в Стэн Hyвет Холл в 

имении Сейберлингов. Она рассматривает приход Билла как ответ на её 

молитвы для доктора Боба и договаривается с Энн Смит устроить обед на 

следующий день. Позднее Билл иногда говорит, что когда Генриетта звонила 

Энн, доктор Боб лежал под столом на кухне. Это неправда, – он был наверху 

в постели, о чём говорит Большая Книга в истории "Кошмар Доктора Боба". 

(AACOA 65-67, SI 21, BW-RT212-213, DBGO 60,63-67, Н.Г. 26-28, PIO 134-

138, GB 19) 

1935 - 12 мая, в День матери, Билл У. (в возрасте 39 лет) встречается с 

доктором Бобом (в возрасте 55 лет), с его женой Энн и их сыном Смитти (в 

возрасте 17 лет) в сторожке Генриетты Сейберлинг в 5 вечера. Доктор Боб 

был так сильно с похмелья, что не может обедать и планирует оставаться 

всего 15 минут. Конфиденциально Билл рассказывает доктору Бобу свой 

опыт алкоголика в стиле, предложенном доктором Силкуортом. Доктор Боб 

открывает, что они с Биллом проговорили до 11 часов вечера. 



Запланированные 15 минут доктора Боба превратились в шесть часов. 

(AACOA VII, 67-70, BW-RT 214-215, DBGO 66-69, 28-32 NG, BW-FH 4) 

1935 - Май, Генриетта Сейберлинг организует для Билла место, где можно 

остановиться, в загородном клубе Портедж. Билл пишет Лоис, что он и 

доктор Боб тщетно пытаются протрезвить Дока MакK, "одного известного 

хирурга", который превратился в «потрясающего гуляку и пьяницу". (PIO 

144, DBGO 70, 77, BW-40 Appx C: Примечание: письмо в приложении, не 

является подлинным. Об этом говорит адрес в Бедфорд Хиллс, которого 

тогда не было. Он появится через несколько лет). 

1935 - Июнь, Билл переезжает в дом доктора Боба по просьбе Анны. Он 

настаивает на сохранении спиртных напитков на кухне, чтобы доказать, что 

он и Боб могут жить в их присутствии. Они все ходят на собрания 

Оксфордской Группы в доме Т. Генри и Кларенса Уильямсов. Т. Генри, 

руководитель в Национальной Ко Шинное Оборудование, потерял свою 

работу из-за боя за компанию, который привёл Билла в Акрон. 

Преимущественно на встречах читают духовную литературу: "Нагорную 

проповедь", "Первое послание к Коринфянам Глава 13" и "Послание Иакова". 

(AACOA 141, NW 68-69,73, DBGO 70-71,99-102, PIO 145-147, 

AGAA186,193,208-209,253, NG 317) 

1935 - Июнь, доктор Боб предполагает, что им с Биллом надо работать с 

другими алкоголиками. Местный священник, Дж. C. Райт, предоставляет 

кандидатуру человека, который жил на улице доктора Боба. У того был ещё 

тот характер. Билл и доктор Боб тщетно пытаются в течение всего лета 

отрезвить Эдди Р., описывают его как "алкоголика-атеиста, способного 

вызывать серьезный кризис почти каждый день". Эдди упускает шанс стать 

AA № 3, но позже появится на похоронах доктора Боба в 1950 году, уже в год 

своей трезвости и участия в ОГ Янгстаун. Эдди упоминается в DBGO и СН 

как человек, который гонялся за Энн с ножом мясника. Он был одним из 

первых новичков, кто помог Биллу и доктору Бобу узнать "плюсы и минусы" 

работы с другими. (DBGO 77-80) 

1935 - Июнь, в своём рассказе в Большой Книге доктор Боб описывает свой 

3-дневный запой на съезде AMA
1
 в Атлантик-Сити, Нью-Джерси. По 

возвращении в Акрон, Билл помогает ему трезветь в течение трёх дней, 

чтобы подготовиться к запланированной операции. Доктор Боб делает свой 

последний глоток спиртного вне городской больницы Акрона в день 

операции. Он датирует это как 10 июня 1935 года, АА отмечает эту дату как 

основание Сообщества. AACOA 147, DBGO 72 и PIO 147 все ошибочно стоят 

на том, что съезд AMA начался в первую неделю июня 1935 года, а архив 

АМА утверждает, что он начался на второй неделе, в понедельник, 10 июня. 

Если учесть 3-дневный запой до потери сознания в Нью-Джерси и 

последующие три дня отрезвления в Акроне, то дата трезвости доктора Боба 

окажется 17 июня не 10. 

                                           
1
 Американская Медицинская Ассоциация 



В литературе АА есть подсказка для обоснованного расчета. В AACOA 70-71 

Билл пишет (прим. ред.): 

"Так что он [Доктор Боб] отправился на съезд Медицинской Ассоциации в 

Атлантик-Сити, и о нём ничего не было слышно в течение нескольких дней". 

В DBGO 72-75 говорится (прим. ред.): 

Доктор Боб … начал пить … как только сел в поезд, идущий в Атлантик 

Сити. По приезде он купил несколько кварт по дороге в отель. Это было в 

воскресенье вечером. В понедельник он оставался трезвым вплоть до 

послеобеденного времени … Во вторник Боб начал пить с утра … [выехал из 

отеля] … Он помнил только, что … оказался в доме своей медсестры … 

Отключка длилась, конечно, больше 24 часов … прошло пять дней с момента 

отъезда Боба, прежде чем Билл и Анна узнали о нём от медсестры. … Анна 

встретила его на железнодорожной станции в Акроне … 

Из воспоминаний Билли и Сью [Смитов] (прим. ред.): 

… это был трехдневный период вытрезвления … После возвращения доктора 

Боба они узнали, что у него была назначена операция через три дня … в 

четыре часа ночи [доктор Боб] сказал: «Я справлюсь с этим …» По дороге в 

Городской госпиталь … Билл … дал ему бутылку пива. 

На видео "Собственная История Билла" Билл говорит, что дал доктору Бобу 

пиво и утром в день операции "дурня" (барбитурат). Та же информация 

повторяется в PIO 147-149 и NG 32-33. 

Оценка по времени на основе сказанного: 

Июнь Доктор Боб 

09 воскресенье  Начинает пить в поезде на пути в Атлантик-

Сити, Нью-Джерси. Покупает несколько кварт и 

пробует в отеле Атлантик-Сити 

10 понедельник  Остаётся трезвым до обеда 

11 вторник  Начинает пить утром – потом выезжает из отеля. 

12 среда  Потеря сознания (вероятно больше, чем на 24 

часа) 

13 четверг  Беспамятство продолжается (возможно, прибыл 

на железнодорожный вокзал Акрона) 

14 пятницу  Подобран медсестрой утром на вокзале. Забран 

Биллом У. из дома медсестры (через 5 дней 

после отъезда). 1-й день 3-дневного периода 

трезвления с Биллом 

15 суббота  2-й день 3-дневного периода трезвления с 

Биллом 

16 воскресенье  День 3 из 3-дневного периода отрезвления с 

Биллом 

17 понедельник  День операции - Билл дает Бобу пиво и дурня 

(AACOA VII, 70-71,147, SI 22, DBGO 72-75, NG 32, PIO 147-149, AA видео 

"Собственная История Билла") 

1935 - 28 июня Билл У., д-р Боб и Эдди Р. посещают Билла Д., чья история в 

Большой Книге называется "Анонимный Алкоголик номер три" в городской 



больнице Акрона. Билл Д., видный адвокат, был госпитализирован восемь 

раз в 1935 году за его пьянство. Только через пять дней он начнёт 

признавать, что он не может контролировать употребление. На День 

Независимости, 4 июля, он выписывается из больницы и никогда больше не 

выпьет. Группа № 1 (первая группа АА) Акрона берёт своё начало с даты, 

когда Билл Д. покинул больницу. 

Несмотря на то, что он анонимно обсуждается в главе Большая книга 

"Визализация" личная история Билла Д. не появляется ни в оригинальной 

рукописи или в первом издании Большой Книги. Причины не ясны. Он был 

делегатом группы Огайо номер 1 на Генеральной конференции по 

Обслуживанию 1951 года. Билл У. отправился в Акрон, чтобы лично 

записать историю Билла Д. для включения во второе издании Большой 

Книги, изданной в 1955 году (AACOA71-73, BB 184, BW-RT 219-220, DBGO 

81-89, NG 37319, PIO 152- 154, 42 GB, AGAA 202-203) 

1935 - Лето, Лоис приезжает к Биллу в Акрон на две неделе в дом Смита. (LR 

197, NG 41, BW-FH 85). 

1935 - Июль, обнадеженный Т. Генри Уильямсом, Эрни Г., которого иногда 

называют АА № 4, чья история в Большой Книге называется "Семь месяцев 

Спячки", находит доктора Боба и трезвеет. (GSO-AC)+ 

1935 - 26 августа Билл У. возвращается в Нью-Йорк Сити. Он ищет 

алкоголиков в миссии на Голгофе и в больнице Тоунс. Проводятся встречи 

на улице Клинтон, 182 вечерами по вторникам. Его дом также становится 

похож на прихожий двор. (AACOA 74, BW-RT 225, PIO 160-162, GTBT 96, 

GB 51, AGAA 145) 

1935 - 19 ноября, Эбби Т. подселяется к Биллу и Лоис на улице Клинтон. (LR 

197, Ebby 72, NG 42-44) 

 


